瓷器店裡的大笨象

(Der Elefant im Porzellanladen - Amigo)

玩家人數: 3-5

適合年齡: 8歲或以上
時間: 30分鐘

遊戲組件

30張象卡; 40張紅、藍、綠瓷器卡; 10張開始卡; 10張貨幣卡; 5張「略過」卡; 4張計分卡; 1疊記分紙

簡介

大象和瓷器怎樣看也夾不來吧 – 沒錯，玩過這個遊戲後，你這個偏見必更定更強烈。玩家收集瓷器，買一個便多一個收藏 – 然而為了賺錢，玩家必須替人看管大象，當然，後果可能不堪設想 - 瓷器破了，分數也沒了!但遊戲目標就是要收集瓷器卡來鬥多分呢! 



遊戲設置
遊戲開始前，每名玩家得一張分紙、一張貨幣卡、一張「略過」卡和兩張背面印有相同羅馬數字的開始卡：一張3分卡和一張4分卡。若玩家少於5名，餘下的開始卡和「略過」卡放回盒內。剩下的貨幣卡放在桌子中間，玩家們把他們的「略過」卡、貨幣卡和瓷器開始卡翻開放在自己前面。 

洗勻瓷器卡後，按圖示把瓷器卡和計分卡疊起來：先把一張分數卡放底，然後放10張瓷器卡中，再放另一張計分卡, 又放上10張瓷器卡，如此類推。整疊卡放在桌子中間。 

洗勻象卡，疊成另一疊派牌，放在瓷器和計分卡旁邊，內容向下。 

翻開兩疊卡的首五張，內容向上，分成兩行放在兩疊卡前。



遊戲玩法

最似大象那麼笨的玩家開始! 輪到玩家出牌時，可選擇以下任何一個動作：購買瓷器卡、取象卡或「略過」。


●購買瓷器卡
以一張貨幣卡買一張已翻開的瓷器卡 - 玩家把一張貨幣卡跟其他貨幣卡放在一起，選一個張瓷器卡，放在自己前面，內容向上。

●取象卡
玩家選擇一張已翻開的象卡，此卡即時影響他的瓷器卡。玩家能取得一張貨幣卡，放在自己面前。 

象卡有甚麼應響? 

象卡例一，如：
藍、紅色小象各2；藍、紅、綠色小象各1；或2隻綠色小象 

若選擇了這類象卡，玩家需按卡上顯示的數量及顏色棄掉瓷器卡。

象卡例二：1紅色大象、1藍色大象，或1綠色大象 

若選擇了這類象卡，玩家需依卡上大象的顏色棄掉該顏色所有的瓷器卡。

象卡例三：2隻小灰象，或1隻小灰象

若選擇了這類象卡，玩家可選擇任何顏色，按卡上的數量棄掉瓷器卡。

象卡例四：1隻灰色大象+數字

若選擇了這類象卡，玩家需棄掉所有點值跟卡上數字相同的瓷器卡。


玩家把選了的象卡和要棄掉的瓷器卡放回盒中。玩家選擇的象卡，有可能不影響其瓷器卡。例如，當他有沒有瓷器卡跟象卡上顯示的顏色相同，玩家仍能收到一張貨幣卡。

注意：當玩家沒有貨幣卡，他必須取象卡。若玩家有張貨幣卡,他必須購買瓷器卡，因為玩家不能持多過兩張貨幣卡。 

●略過
每個遊戲中，每位玩家可選擇略過一次，即不行動。若選擇略過，玩家需把「略過」卡放回盒中。 



繼續遊戲
當第一位玩家完成動作後，遊戲以順時針方向繼續。每當翻開的五張瓷器卡全被取去，翻開最頂的五張瓷器卡，有如遊戲開始時那樣展出，如此類推。

計分
當10張展出的瓷器卡已售出後，會出現計分卡，代表這回合要計分後才繼續展示下五張瓷器卡。記分紙上列出了四種不同的計分方法: 

1)每種顏色的最低分：玩家把每種顏色(紅、藍、綠)最低分牌上的點值加起來，把總和寫在這欄。


2)每種顏色的最高分：玩家把每種顏色(紅、藍、綠)最高分牌上的點值加起來，把總和寫在這欄。

3)選一種顏色：玩家選擇其中一種瓷器顏色，把該色所有卡的點值加起來，把總和寫在這欄。


4)全部：玩家把自己的所有瓷器卡的點值加起來，把總和寫在這欄。


在每一回合計分時，各玩家為自己選擇以上其中一種計分方法，把分數寫在該欄上。.各玩家只可選擇每種計分方法一次，所以在遊戲結束時，各玩家應已按每種計分方法得分一次。

遊戲結束
第四回合完成並計分後，遊戲便結束。每位玩家把自己四個回合的分加起來，得分最高的玩家勝出。

翻譯：J. Lam (joycelam@jollythinkers.com)
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